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Οι ενορίες που βοηθούν δανειολήπτες, μαθητές 
και άπορους
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις / Ορθόδοξη πίστη

Δεν πρόκειται όμως, για φιλανθρωπίες με την κλασσική έννοια του όρου αλλά για 
δράσεις που δίνουν λύσεις σε οικονομικά αδιέξοδα και που βοηθούν τους νέους 
ανθρώπους να καλύψουν τις μαθησιακές και εκπαιδευτικές τους ανάγκες.

Στον Ιερό Ναό Αγίου Ελευθερίου στο Περιστέρι, χάρη στην πρωτοβουλία του 
Μητροπολίτη Χρυσόστομου, ευάλωτες κοινωνικές ομάδες δέχονται δωρεάν 
νομικές συμβουλές προκειμένου να γλιτώσουν τα σπίτια τους από επικείμενους 
πλειστηριασμούς.

Την ίδια στιγμή, η ενορία της Αγίας Σοφίας Νέου Ψυχικού παρέχει αφιλοκερδώς 
μαθήματα ξένων γλωσσών ενώ ο εφημέριος Σέργιος στην ενορία της Αγίας 
Τριάδας, στη Νέα Κηφισιά, βοηθά μικρούς και μεγάλους μαθητές και στηρίζει 
οικογένειες που αντιμετωπίζουν οικονομικές δυσκολίες.

ΕΛΠΙΔΕΣ

Στο… Θεό φαίνεται πως έχουν εναποθέσει όλες τις ελπίδες τους αρκετοί πολίτες 
που λόγω της οικονομικής δυσπραγίας έχουν περιέλθει σε μόνιμη αδυναμία 
πληρωμής των ληξιπρόθεμων οφειλών τους με αποτέλεσμα να κινδυνεύουν να 
χάσουν τα σπίτια τους και να βρεθούν στο δρόμο.

Πολλοί από αυτούς, μάλιστα, μη μπορώντας να πληρώσουν κάποιο δικηγορικό 
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γραφείο για την νομική διεκπεραίωση της υπόθεσής τους, έχουν βρει «καταφύγιο» 
στον Ιερό Ναό του Αγίου Ελευθερίου στο Περιστέρι.

Η εκκλησία σε συνεργασία με έγκριτους δικηγόρους παρέχει, χωρίς καμία 
οικονομική επιβάρυνση, νομικές συμβουλές σε δανειολήπτες που δεν μπορούν να 
ανταποκριθούν πλέον στις υποχρεώσεις τους.

«Από το καλοκαίρι που ξεκινήσαμε αυτή την προσπάθεια έχουν έρθει για βοήθεια 
πάνω από 200 άτομα. Πρόκειται κυρίως για υπερχρεωμένα νοικοκυριά που δεν 
μπορούν να τα βγάλουν πέρα λόγω της αναλγησίας των τραπεζών. Επίσης, 
υπάρχουν και περιπτώσεις ατόμων που εξαιτίας των πολλών καταναλωτικών 
δανείων που είχαν πάρει στο παρελθόν, τώρα κινδυνεύουν με κατασχέσεις και 
πλειστηριασμούς», λέει ο πατήρ Στυλιανός.

Στην προσπάθεια αυτή συνδράμουν, μέχρι στιγμής, οκτώ δικηγόροι, οι οποίοι 
παρέχουν τις υπηρεσίες τους στο γραφείο της εκκλησίας. «Οι δικηγόροι εξετάζουν 
την κάθε περίπτωση χωριστά και προσπαθούν να συμβουλέψουν τους ανθρώπους 
που έρχονται σε εμάς απελπισμένοι. Να διευκρινίσουμε βεβαίως ότι οι δικηγόροι 
δεν παρίστανται στα αρμόδια Ειρηνοδικεία, ωστόσο, μπορούν να δώσουν 
πολύτιμες συμβουλές στον κόσμο που έχει πραγματική ανάγκη», εξηγεί ο πατήρ.

Το νομικό τμήμα του Ναού λειτουργεί κάθε Τετάρτη και Παρασκευή και 
απευθύνεται σε κοινωνικά ευπαθείς ομάδες από όλες τις περιοχές της Δυτικής 
Αττικής.

ΞΕΝΕΣ ΓΛΩΣΣΕΣ

Λίγο βορειότερα, στο Νέο Ψυχικό καθηγητές ξένων γλωσσών διδάσκουν 
εθελοντικά Αγγλικά, Γερμανικά, Γαλλικά και Ισπανικά στο κοινωνικό φροντιστήριο 
του Ιερού Ναού Αγίας Σοφίας.

Τα μαθήματα ξεκίνησαν εδώ και δύο εβδομάδες και ήδη η ανταπόκριση του κόσμου 
είναι κάτι περισσότερο από θερμή.

«Τα μαθήματα απευθύνονται σε μαθητές ηλικίας 18 εως 38 ετών που θέλουν να 
μάθουν κάποια ξένη γλώσσα αλλά δεν έχουν την οικονομική δυνατότητα. Γίνονται 
στις αίθουσες του Ναού, από Δευτέρα μέχρι Σάββατο, κυρίως απογευματινές ώρες, 
και υπάρχουν για κάθε γλώσσα δύο τμήματα, ένα για τους αρχάριους και ένα για 
τους προχωρημένους μαθητές», λέει στα ΠΑΡΑΠΟΛΙΤΙΚΑ, ο υπεύθυνος του 
προγράμματος, Πρεσβύτερος Γεώργιος Χριστοδούλου.

Οι αίθουσες του Κοινωνικού Φροντιστηρίου διαθέτουν σύγχρονο οπτικοακουστικό 



υλικό με δυνατότητα προβολών, ελεύθερη ασύρματη πρόσβαση στο διαδίκτυο, 
υποδομή για τηλεδιασκέψεις μέσω Skype, φωτοτυπικό μηχάνημα καθώς και 
πλήρως εξοπλισμένο φαρμακείο.

Στην ιστοσελίδα της εκκλησίας (www.agiasofianeoupsychikou.gr) υπάρχουν 
αναλυτικές πληροφορίες για τα τμήματα, τις ημέρες και τις ώρες των μαθημάτων 
ανά γλώσσα.

«ΕΙΝΑΙ ΔΥΣΚΟΛΟ»

Αξιοθαύμαστο είναι και το κοινωνικό έργο που επιτελεί ο, μόλις 33 ετών, πατήρ 
Σέργιος Βαρελάς στην ενορία της Αγίας Τριάδας στη Νέα Κηφισιά.

Στην εκκλησία παραδίδονται δωρεάν μαθήματα Γερμανικών, πιάνου, αγιογραφίας 
καθώς και συμβουλές σε παιδιά και γονείς από παιδοψυχολόγο.

«Κάνουμε ό,τι μπορούμε και ό,τι περνάει από το χέρι μας για να βοηθήσουμε τον 
κόσμο που βιώνει πολύ δύσκολες στιγμές. Μακάρι να μπορούσαμε να τους 
ικανοποιήσουμε όλους. Οι νέοι σήμερα αντιμετωπίζουν πολλά προβλήματα.

Παρακαλάνε ακόμη και για ένα πιάτο φαγητό. Έχουμε καταφέρει να στέλνουμε 
τρόφιμα σε 25 οικογένειες. Έχουμε καλύψει ακόμη και τα έξοδα διαβίωσης σε έναν 
φοιτητή ιατρικής στη Ρουμανία. Η κατάσταση είναι πολύ δύσκολη», εξηγεί ο πατήρ 
Σέργιος.

Η δράση του 33χρονου ιερέα Σέργιου Βαρελά δεν σταματά εδώ. Η ενορία του 
συνεργάζεται με πέντε γιατρούς προκειμένου να παρέχει σε όσο το δυνατόν 
περισσότερους πολίτες ιατρική φροντίδα.

Επιπλέον, σε συνεργασία με την Οργάνωση «Γιατροί Καρδιάς» συγκεντρώνονται 
φάρμακα που δεν χρειάζονται ψυγείο, καθώς επίσης βιταμινούχα σκευάσματα, 
αλοιφές και γάζες, τα οποία διατίθενται σε φτωχούς ασθενείς, αλλά και στις 
χώρες της Ιεραποστολής και ιδιαίτερα στην Αφρική.

«Δεν ξέρω τι να πρωτοθυμηθώ από τις περιπτώσεις ανθρώπων που έχουν ζητήσει 
κατά καιρούς να συνδράμουμε. Άλλοι δεν έχουν λεφτά να πληρώσουν το ρεύμα και 
προσπαθούμε να τους βοηθήσουμε για να μην τους το κόψει η ΔΕΗ. Άλλου μας 
φέρνουν αποδείξεις από φάρμακα που έχουν πληρώσει. Θα συνεχίσουμε την 
προσπάθειά μας γιατί, δυστυχώς, υπάρχει πολύ μεγάλη δυστυχία στον κόσμο», 
καταλήγει.

Αυτοί είναι μερικοί από τους αφανείς ήρωες, που με ζήλο, καθημερινό αγώνα και 
ανιδιοτέλεια προφέρουν έμπρακτα και απλόχερα βοήθεια σε δεκάδες πολίτες 



υποκαθιστώντας το κοινωνικό κράτος που τις περισσότερες φορές απουσιάζει… 
Άνθρωποι με βαθιά ριζωμένα τα αισθήματα της αλληλεγγύης, της αυταπάρνησης 
και της αγάπης.

Των Γιώτας Κηπουρού, Μαρίας Ενεσλη
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